

黄淮学院共青团工作简报

2023年第 23 期 (总第 226 期)

主办：共青团黄淮学院委员会

2023 年 07 月 14 日

我校开展暑期“三下乡”社会实践慰问指导工作

7月13日，学校党委委员、宣传部部长朱鸿飞，党委学工部部长张水成，校团委书记汪滢滢等单位相关负责同志先后前往西平县专探乡水泉汪村、焦庄乡高庙村、遂平县和兴镇后楼村等地看望慰问参加暑期“三下乡”社会实践活动的师生。

在西平县专探乡水泉汪村，建筑工程学院社会实践团队志愿者依托拙匠书院为孩子们开设了乡村美育课程，同时志愿者们在实践中发挥自身专业优势，在做好田园美景规划的同时，注重发掘地方产业特色，通过传承村落文化，服务当地美丽乡村。

在焦庄乡高庙村，生物与制药工程学院志愿者，针对高庙村红薯种植中存在的病虫害防治、产品深加工不足等问题，结合所学专业开展了科技赋能，建设美丽乡村实践活动。

随后，在高庙小学，体育学院志愿者开展了形式多样的体育支教活动，帮助孩子们在强身健体的基础上，树立正确运动观念；医学院志愿者通过图文并茂的知识宣讲，“四防”教育、急救演练及技能学习等活动，增强了青少年的自护意识，提升了留守儿童心理健康水平。

最后，在遂平县和兴镇后楼小学，心理健康中心开展了关注留守儿童心理健康教育活动、国际教育学院志愿者通过综合性的课程安排，促进了当地小学生德智体美劳全面发展和综合能力的提升，从而推动农村教育的发展，促进乡村振兴。

近年来，我校高度重视暑期“三下乡”社会实践活动工作，把社会实践活动作为人才培养的关键环节，充分发挥社会大课堂在培养堪当民族复兴重任的时代新人中的作用，引导和帮助广大青年学生在与现实相结合的“大思政课”中“受教育、长才干、作贡献”，引领学生立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。